

ЭНЕРГИЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 223 (6313)

Газета издается
с 24 ноября 1951 года

20 НОЯБРЯ 1979 года

ВТОРНИК

Цена 2 коп.

ДОБИВАТЬСЯ БОЛЬШЕГО

• К ИТОГАМ ОТЧЕТОВ И ВЫБОРОВ В ПРОФСОЮЗАХ

На предприятиях, в организациях и учреждениях нашего города в основном завершилась отчетно-выборная профсоюзная кампания. На этой неделе должна состояться профсоюзная конференция строителей, а в минувшую пятницу итоги работы своего комитета за три года пятилетки подводили нефтехимики.

В глубоком и обстоятельном докладе, представленном делегатам конференции, содержался анализ деятельности коллектива дважды орденоносного объединения по выполнению решений XXV съезда КПСС. Говоря о достигнутых успехах, докладчик и выступавшие в прениях особое внимание сосредоточили на нерешенных вопросах, вели содержательный, заинтересованный разговор о путях дальнейшего повышения эффективности производства, совершенствования хозяйственного механизма и воспитательной работы в свете последних постановлений ЦК КПСС. Яркой выраженной критической направленностью, высокая зрелость выступлений, деловой настрой конференции дают основание надеяться, что нефтехимики Ангарска сумеют преодолеть имеющиеся отставание и с честью выполнят задачи, поставленные десятим пятилетним планом.

Такая же творческая, деловая атмосфера была характерна для подавляющего большинства других отчетно-выборных собраний и конференций, которые прошли в трудовых коллективах нашего города.

Участники отчетно-выборной кампании единодушно подчеркивали всевозрастающую роль профсоюзных комитетов на производстве, в контроле за соблюдением плановой, технологической, финансовой и трудовой дисциплины, в улучшении условий труда и коммунистическом воспитании членов коллектива. Эти и другие вопросы находятся в прямой связи с теми задачами, которые поставил перед советскими профсоюзами XXV съезд партии.

Организаторскую роль профсоюзных комитетов характеризует прежде всего уровень социалистического соревнования, умение нацелить коллектив на достижение конкретных задач, вовремя поддержать трудовой почин, сделать опыт передовиков достоянием каждого. Надо сказать, что профсоюзные комитеты нефтехимиков, энергетиков, строителей и других коллективов умело организуют и эффективно используют силу социалистического соревнования для решения производственных и воспитательных задач. Здесь уже немало таких героических трудовых коллективов, которые досрочно справились с принятыми обязательствами и работают в счет 1981 года. Их успехи можно смело поставить в один ряд с трудовыми победами строителей БАМа, Усть-Илимской ГЭС и других ударных объектов пятилетки.

Еще избранные профсоюзные комитеты призваны и впредь на основе имеющегося опыта, с учетом критики и предло-

жений трудящихся, высказанных в ходе обсуждения отчетных докладов, настойчиво и серьезно заниматься соревнованием, глубже и предметнее проводить в жизнь мероприятия, связанные с дальнейшим улучшением планирования и совершенствованием хозяйственного механизма в свете недавних постановлений ЦК КПСС и Совета Министров СССР.

Наряду с этим неослабно внимания требуют к себе и вопросы социального плана: улучшение жилищно-бытовых условий рабочих и служащих, повышение их культурного и общеобразовательного уровня, организация досуга, обеспечение дошкольными детскими учреждениями и т.д.

В. И. Ленин назвал советские профсоюзы школой воспитания, школой коммунизма. И здесь перед вновь избранным активом неоглядное поле деятельности. Проблем, нерешенных вопросов и недостатков здесь очень много, и вовсе не случайно, что именно эта сторона работы профсоюзных комитетов подверглась в ходе отчетов и выборов наиболее резкой критике.

Сейчас ФЭМК, их комиссии повсеместно обдумывают перспективные и текущие планы своей работы, изучают и обобщают критические замечания. Важно, чтобы каждое предложение было учтено, ибо всегда за словом должно гнать дело. Работы принцип профсоюзной работы. Работы весьма ответственной, потому что это — работа с людьми.

НЬЮ-ЙОРК. При попустительстве властей ку-клукс-клан все больше укрепляет свои позиции в Соединенных Штатах. Журнал «Тайм» с тревогой констатирует, что численность этой террористической организации за последние колтора года возросла на 25 процентов. Отделения ку-клукс-клана ныне имеются в 23 штатах страны.

УЛАН-БАТОР. Второе возрастает добыча угля в МНР после ввода в строй Баганурского угольного разреза, создающегося в Прикеруленских степях Монголии совместным трудом строителей МНР и СССР.



ХЕЛЬСИНКИ. В Хельсинском университете сдан в эксплуатацию советский электронный микроскоп с 500-тысячекратным увеличением. Этот электронный микроскоп — одиннадцатый по счету, приобретенный финскими организациями.

ГААГА. Здесь завершилась двухдневная сессия группы ядерного планирования — одного из руководящих органов НАТО. Несмотря на давление, которое оказывали на участников сессии США и военная верхушка блока, не удалось достичь единодушия по основному вопросу повестки дня: размещении на территории ряда западноевропейских стран жоло 600 новых американских ядерных ракет средней дальности. Склонительное решение по этой проблеме, вызывающей растущую тревогу прогрессивной европейской и мировой общественности, будет принято на декабрьской сессии овета НАТО в Брюсселе.

ТОКИО. «Защитим демократические основы просвещения!» — под таким лозунгом состоялся массовый митинг японских учителей и демократической общественности в городе Осака, крупном промышленном центре страны. Выше 5.000 участников митинга выступили против попытки определенных кругов надавить в школах реакционные идеи шовинизма и милитаризма, грозили миролюбивые силы Японии усилить борьбу за воспитание подрастающего поколения в духе мира.

КИТО. Начал извержение вулкан «Пекеньо», находящийся на острове Исабела (Галапагосские острова). Губернатор архипелага принял решение об эвакуации жителей в безопасные районы.

ИЗВЕЩЕНИЕ

21 ноября 1979 года в 18 часов в малом зале ДК «Энергетик» проводится День депутата.

Повестка дня:

1. Постановление ЦК КПСС «Об улучшении работы по охране правопорядка и усилению борьбы с правонарушителями». Выступление прокурора города депутата т. Шивмана Б. М.
2. Об отчетах депутатов перед избирателями. Информация тов. Чашкина Ф. П. — секретаря горисполкома.

ГОРИСПОЛКОМ

БУДНИ ТРУДОВОГО КОЛЛЕКТИВА:

ПУСКОНАЛАДОЧНОЕ УПРАВЛЕНИЕ

ПО МНОГИМ АДРЕСАМ

Не будет преувеличением сказать, что почти на всех важнейших стройках Восточной Сибири трудятся работники Ангарского пусконаладочного управления треста Сибхиммонтаж. Их можно встретить в Братске и Усолье, Чите и Улан-Удэ, в других промышленных центрах. С первого дня своего создания, а было это в 1971 году, коллектив наладчиков активно участвует в социалистическом соревновании среди подразделений треста, уверенно справляется с планами и принятыми обязательствами.

Не сдает он завоеванных позиций и нынче. К Дню Конституции СССР выполнен план 4 лет пятилетки. По итогам третьего квартала коллективу присуждено призовое место. А бригада Н. Ф. Плащинского среди родственных коллективов заняла первое место по городу.

Бригада старшего инженера М. Н. Смагина успешно работает сегодня на монтаже импортного оборудования ЭП-300. Новейшие отечественные машины запускает в работу на Темлюкомском заводе асбоцементных плит бригада старшего инженера В. И. Юрьева.

ДЕСАНТ НА УСТЬ-ИЛИМ

Усть-Илим. Работать здесь ответственно и почетно. Поэтому не без волнения была встречена в управлении вест

о том, что ему поручена наладка бумагоделательной машины на лесопромышленном комплексе. На оперативном совещании, где формировалась группа для поездки в Усть-Илим, в нее включены лучшие из лучших. Достаточно сказать, что в группе из 12 человек пять старших инженеров. Среди них И. Н. Кузькин, А. И. Марченко, А. М. Хорев, А. Е. Мальцев, В. М. Морозов, Н. И. Никитин, В. В. Скоросход и другие.

В минувший четверг группа вылетела из Иркутска к месту работы.

КАК ТЕБЕ СЛУЖИТСЯ?

Одна из традиций, существующих в управлении, — всеобъемлющая забота о молодых рабочих. Они здесь всегда на виду, имеют опытных наставников. Два раза в год с ними проводятся слеты, где ребята встречаются с руководителями, ветеранами и передовиками производства. Торжественно, с цветами и добрыми наставлениями провожают парней, когда подходит пора уходить на службу в армию. И где бы ни служили они потом, связь с ними не прерывается.

Прытным сюрпризом, например, для Андрея Жакова и Еячеслага Романова стало вручение им перед строем наград, заработанных «на гражданке» Андрей перед службой подал ценное предложение, а Вячеслав стал ударником коммунистического труда.

Отслужив, солдаты охотно возвращаются в родной коллектив, трудятся с удвоенной энергией, как, скажем, Андрей Барянов, Леонид Максимов и другие.

И. ЖАРНИКОВ.



ГВАРДЕЙЦЫ ПЯТИЛЕТКИ

С О ДНЯ основания РМЗ «Ангарскнефтеоргсинтеза» работает в котельносварочном цехе котельщик Аватолой Васильевич Тарасов. Его успехи в соревновании отмечены юбилейной Ленинской медалью и двумя знаками «Победитель соцсоревнования».

На снимке: А. В. Тарасов.

Фото И. АМОСОВА.

В АВАНГАРДЕ СОРЕВНОВАНИЯ

КОЛЛЕКТИВ Ангарского монтажного управления треста Востоксисантехмонтаж участвует в промышленном строительстве города и Иркутской области. Достойно встретили 62-ю годовщину Октября труженники монтажного управления. План девяти месяцев выполнен на 101,2 процента, реализовано продукции на 103,2 процента.

По итогам социалистического соревнования первое место завоевал коллектив участка № 3 под руководством Виктора Леонидовича Колюшкина.

Второе место завоевал коллектив участка № 2 Аркадия Николаевича Фомичева. Отлично трудятся сегодня передовики производства Виктор Иванович Пахомов, бригадир монтажников участка № 1, Эдуард Константинович Зуев, бригадир участка № 5, Тулугоев Николай Федорович, заслуженный строитель РСФСР, бригадир монтажников участка № 3, Владимир Иванович Буйлов, Владимир Никитович Осипенко, слесари-монтажники участка № 1.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

О ДНАЖДЫ заместителем секретаря парткома производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» Альбина Николаевна Наумова поговорила с молодым партийному работнику:

— А вы сходите к Римме Петровне Огурцовой, секретарю парткома завода гидрирования. Познакомьтесь с формами идеологической работы. Там есть чему поучиться...

Надо заметить, что на заводе оперативно откликнулись на постановление ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы». Буквально через несколько дней после его выхода состоялось открытое партийное собрание.

Отметивший четвертьвековой юбилей, коллектив завода гидрирования имеет свои хорошие традиции. В цеховых парторганизациях составлены

адапты за ветеранами, но в последнее время взят курс на «смололожение» наставников. — Мы, — говорит инженер-лаборант Анна Константиновна Чапаева, — стремимся узнать, чем живет будущий член нашего коллектива, каков мир его интересов. В свою очередь мы рассказываем о традициях нашей лаборатории. «Знания революционной теории, политикой партии должны превратиться у советских людей в убеждение, авантюру жизненную позицию», — записано в постановлении ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы». Сейчас на заводе партийной учебой охвачено 168 человек, комсомольской — 195. Подобран квалифицированный состав пропагандистов.

С ЕГОДНЯ на заводе 22 годинформатора, 53 агитатора и девять лекторов. В лекционной пропаганде чаще стали затрагиваться вопро-

ЕСТЬ ЧЕМУ ПОУЧИТЬСЯ...

перспективные планы, которые стражают жизнь и проблемы каждого коллектива.

Брать, к примеру, цех 39-45. Здесь коммунисты сосредоточили свое внимание на укреплении трудовой дисциплины, на работе с молодежью. А в цехе № 49 одним из главных направлений считают повышение роли инженерно-технических работников в развитии политической активности трудящихся.

В ЦЕНТРЕ внимания коммунистов завода в отчетный период было экономическое и научно-техническое развитие завода, партийное руководство хозяйственной деятельностью администрации, соблюдение норм партийной дисциплины, воспитание трудящихся в духе высокой нравственности.

На 19 заседаниях парткома рассмотрены вопросы организационно-партийные, идеологические, хозяйственные. Активизирована деятельность совета мастеров. Возглавил его коммунист Н. М. Пыхтин. План работы успешно выполняется. Улучшен контроль за выполнением постановлений. На парткоме и в цеховых партийных организациях практикуются отчеты коммунистов-руководителей коллективов. Практика самоотчетов, существующая в цехах, способствует повышению ответственности за порученное дело, создает атмосферу требовательности, ответственности. На собраниях заслушивается информация о выполнении поставленных в предстоящих партийных органов.

В КАЖДОМ коллективе разработаны условия морального и материального поощрения победителей социалистического соревнования и конкурсов профессионального мастерства. В этом году учреждено звание «Почетный ветеран завода гидрирования».

Подвигующее большинство трудящихся завода участвует в движении за коммунистическое отношение к труду, а более ста человек носят это высокое звание.

Яркой иллюстрацией являются такие цифры: парткомом завода были обсуждены 39 вопросов по идеологической работе. Это почти 40 процентов всех рассмотренных вопросов за последний год. И на отчетном собрании коммунисты заряды с производственными проблемами первостепенное значение уделяли вопросам коммунистического воспитания.

ЦЕНТРАЛЬНАЯ заводская лаборатория. Ежегодно сюда приходят молодые работники, которые сегодня составляют половину коллектива. Сначала новичков закреп-

сы: эстетика. Составлен специальный вопросник, позволяющий определить отдачу сети политпросвещения. Большую работу по пропаганде и разъяснению экономической политики партии проводит секция, руководимая Марией Александровной Гладких. Регулярно с беседами перед рабочими выступают А. И. Глумова, С. М. Павлова, З. Я. Шиянова, В. Б. Бернштейн.

Есть на заводе своя группа «Знание». Возглавляет ее начальник цеха контрольно-измерительных приборов Виталий Анатольевич Лифшиц. Группа насчитывает одиннадцать человек, имеющих высшее образование, многие закончили университет марксизма-ленинизма. Тематика и география выступлений лекторов широка.

КАК отмечалось на собрании, в работе парткома завода гидрирования есть нехватки. Так, например, нерегулярно проводятся собрания членов парткома с коммунистами. Мало еще внимания уделяется подбору и расстановке кадров. На заводе почти каждый день 67 человек не работают. Причины — прогулы, отпуск с разрешения администрации, болезни. Партийные, комсомольские и профсоюзные организации слабо спрашивают с нарушителей трудовой дисциплины, не обсуждают их на собраниях.

Партийные собрания — это поистине школа закалки и проявления активности коммунистов. Они должны проводиться ежемесячно, но в таких цехах как 41-61, 135-136, 43-44, 50, 70, и других это требование Устава нарушается. Низок часто процент явки коммунистов на партийные собрания. Партийные бюро еще не всегда анализируют активность коммунистов на партийных собраниях. В подготовке того или иного вопроса узок круг коммунистов.

ОДНОЙ из первостепенных задач партийной организации является всемерное развитие активности коммунистов, повышение ответственности за состояние дел в своем цехе. На каком бы участке ни находился коммунист, он обязан повышать требовательность к себе и своей работе. Инициативность, ответственность, секретаря первичной партийной организации — залог успешной работы. Положительной оценки заслужила работа секретарей Т. П. Адамченко, А. П. Сильягина, А. Е. Ханеевой, В. М. Лопожкина, А. И. Абраменкова. Есть чему поучиться у них...

А. ВУНКОРТОВ,
А. АРТЕМЬЕВА.

ЧЕТКОСТЬ И ЭФФЕКТИВНОСТЬ

• СОВЕРШЕНСТВОВАТЬ ХОЗЯЙСТВЕННЫЙ МЕХАНИЗМ

КАК и весь советский народ, коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих Ангарского управления механизации треста Сибхиммонтаж с большим воодушевлением встретил постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об улучшении планирования и усилении воздействия хозяйственного механизма на повышение эффективности производства и качества работы».

Руководящие работники, рабочие, начальники производственных участков правильно восприняли необходимость предстоящего улучшения планирования и хозяйствования. Это означает — осуществлять задачу повышения максимальной эффективности производства, участия в этом деле всего коллектива, который обеспечивает бы высокую производительность труда, и улучшения качества выполняемых работ.

Это создаст определенные предпосылки подъема экономики нашего предприятия, улучшения благосостояния трудящихся.

Самое главное — организовывать и направлять работу с минимальными затратами. Поскольку управление механизации обслуживания строительного монтажа работ, тем самым оно берет на себя задачу по скорейшему окончанию строительных объектов непременно при высоком качестве выполняемых работ.

КАК ИЗВЕСТНО, с одиннадцатой пятилетки будут разрабатываться стабильные пятилетние планы капитальных вложений, сбалансированные с материальными, трудовыми и финансовыми ресурсами. В скором времени мы получим необходимые методические и нормативные документы, на основе которых будут создаваться плановые материалы, новые показатели, по которым должна оцениваться работа предприятия.

Несмотря на то, что переход нашего предприятия на новые условия работы, как и всех строительных организаций, будет осуществлен с одиннадцатой пятилетки, уже сейчас со всей важностью встал вопрос подготовки всех звеньев хозяйствования к переходу на новое планирование.

Руководство управления механизации в настоящее время за-

нято продумыванием подготовки работы в новых условиях. Тех производственных и финансовых показателей, которых достигнет управление механизации теперь, будет явно недостаточно для предстоящей работы. Вся деятельность управления должна обеспечивать выполнение наивысших экономических показателей.

И, конечно же, при этом должна быть высокая отдача, но не за счет прироста мощностей строительно-механизмов, автомобилей, а за счет и при неизменном условии наилучшего их использования путем увеличения сменности работ, эффективного использования механизации.

При переходе на новое планирование еще более усиливается роль экономических рычагов и стимулов, повышение эффективности их использования. Качественные технико-экономические показатели отражаются на образовании фондов экономического стимулирования, а это в свою очередь создает возможности поощрения передовиков производства в виде премий, приобретения путевок, проведения всяких других мероприятий, направленных на улучшение бытовых условий работающего.

Осуществление мер по превращению в жизнь постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР об улучшении планирования налагает большую ответственность в подготовке необходимых материалов, глубокого анализа всей деятельности управления, выявления резервов производства. Особо при этом приходится учитывать, что хотя и имеются достижения по общим показателям управления, но за этим обязательно скрываются неиспользуемые резервы, которые было бы недопустимо не замечать, их необходимо принимать во внимание и определять конкретные задания по себестоимости и производительности с учетом этих резервов.

Работа по подготовке не должна быть поверхностной, необходимо конкретное рассмотрение и принятие решений, а оценка любого вопроса должна делаться с учетом целесообразности, рациональности и экономичности.

ЕСЛИ рассматривать производственно-финансовую деятельность управления механизации с точки зрения действующих заданий, то оно будет выглядеть как передовое предприятие. Но через год, когда будет осуществлен переход на новое планирование, оценочные данные, естественно, устареют, будут новые задачи, новые критерии, новые нормативы. Они ужесточенные, но реальные, направленные на устранение излишеств, всего необоснованного, ставящие преграду бесхозяйственности, безответственности.

В порядке подготовки всей механизации необходимо провести анализ ее использования, установить рациональные варианты работы строительно-механизмов, машин по объектам монтажных работ. В настоящее время в этом направлении работа проводится явно недостаточно.

В настоящее время стоит задача улучшения использования рабочих, особенно в ремонтной службе управления. Все рабочие этого участка на повременнопремияльной системе оплаты труда. Конечно же, повременная оплата труда не стимулирует своевременного производства ремонта строительно-механизмов, автомобилей. Следует принять во внимание, что не у всех однородная работа и условия ее выполнения. Вполне можно было бы часть работников перевести на более прогрессивную форму труда. Некоторые работники, если продумать и проанализировать их труд, вполне могли бы быть переведены на сделочно-премиальную систему оплаты труда — сколько сделал,

за сколько и получил дв плюс — за хорошее качество.

В ЭТОМ направлении совершенно не ведется необходимая работа со стороны числящегося в управлении старшего инженера по труду и заработной плате. В связи с этим уместно сказать о серьезном недостатке вообще по труду и заработной плате. Эта работа вообще не ведется. Не разрабатываются на производственных участках мероприятия по лучшей организации труда, не говоря уже о внедрении научной организации труда нет контроля за выполнением такой работы, как изучение передовых методов труда отдельных рабочих.

Не изучается деятельность соревнующихся за коммунистическое отношение к труду. Не проводится работа по упорядочению соответствия выполняемых работ присвоенным тарифным разрядам. Имеющиеся расчеты по оплате труда отдельных категорий рабочих давно устарели, составленные более пяти лет назад не пересматривались с точки зрения их наибольшей обоснованности, просто механически перепечатывались на каждый предстоящий год.

Данные по труду и заработной плате должны быть приняты за основу при работе в условиях улучшения планирования и воздействия хозяйственного механизма. Необходимо критически отнестись к рассмотрению обоснования расходов фонда заработной платы, к применению этих обоснований и всяких местных расчетных данных в условиях деятельности управления механизации.

В НАСТОЯЩЕЕ время серьезную роль приобретает снабжение запасными частями и материалами. Ремонтные работы осуществляются с нарушением сроков их производства. А перепройма в ремонте приводит к прямым убыткам. Надо, чтобы работники технического снабжения ускорили производство ремонта за счет своевременного обеспечения запасными частями и другими материалами.

За последние дни руководство провело работу по созданию производственных бригад на автотранспорте. Это отвечает задаче повышения эффективности использования транспорта, повышения производительности труда. Кроме того, у членов бригады развивается чувство коллективизма, коммунистическое отношение к труду, это укрепляет производственную и трудовую дисциплину.

Для бригад установлены эксплуатационные измерители — коэффициент выпуска автомобилей на линию, коэффициент использования пробега, среднее время пребывания автомобилей в наряде в часах в сутки, среднесуточный пробег грузовых автомобилей. По выполнению этих измерителей будет оцениваться работа бригады.

Подготовка к улучшению планирования не может не коснуться дальнейшего совершенствования административно-управленческого аппарата. Имеются излишества, которые следует устранить. Управленческий аппарат должен по своему составу быть более работоспособным, дисциплинированным и негромоздким.

М. ЧУСОВИТИН,
начальник планового отдела управления механизацией треста Сибхиммонтаж.



НА механическом участке цеха КИП объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» коммунист слесарь-инструментальщик Александр Петрович Буркин в числе ведущих рационализаторов. Двумя знаками «Победитель социализации» отмечены трудовые успехи передового рабочего. На снимке: А. П. Буркин. Фото И. АМОСОВА.

ПОЧТА ГАЗЕТЫ

КОМСОРГ ● ТВОИ ЛЮДИ, АНГАРСК

В МАЕ этого года Николай Белодед был в самом центре внимания в своем цехе 135-136 завода гадрирования. Молодой рабочий не отдал никому первые места в конкурсе профессионального мастерства не только на заводе, но и в производственном объединении «Ангарскнефтеоргсинтез».

Трехлетняя деятельность Н. Белодеда в качестве комсорга цеха вывела комсомольскую организацию в число лучших на заводе гадрирования. Свою работу он умеет организовать по-деловому. Сегодня он много сил и времени отдает молодежи, руководя шефским сектором. Тесно связан с группами № 19 и 20 из профессионального учили-

ща № 36. Летом организовывает поездки на турбазу «Бодрость». Частый гость Белодеда и в подшефном 7 «б» классе школы № 5. Он может подолгу рассказывать ребятам о своей профессии, какие знания нужны для ее приобретения, каков будущий таит в себе электротехника. Большую часть своего свободного времени отдает «трудным» подросткам.

Каждый день у этого человека насыщенный до предела: нужно побывать во Дворце пионеров (обещал помочь в переоборудовании осветительной аппаратуры), затем отчетно-выборное комсомольское собрание, вечером — политехнический техникум, где он учится на первом курсе.

Новатор, творец, человек с активной жизненной позицией — таким предстает перед нами современный рабочий.

Г. ЮРЬЕВ.

● ПРОДОЛЖАЕМ РАЗГОВОР

ЕЩЕ РАЗ О МОЛОДЫХ

В одном из номеров газеты «Знамя коммунизма» поднят вопрос о том, каким должен быть современный молодой человек. Короткое письмо нашло отклик у ангарчан, которых волнует проблема воспитания молодежи, проблема гражданского становления юношей и девушек. Сегодня публикуем письмо ветерана Великой Отечественной войны Н. Д. Викторовича.

На мой взгляд, вопрос понятен очень серьезный. Действительно, какими мы хотим видеть наших детей и внуков? Прежде всего, трудолюбивыми и идейными. Чтобы в идеологической борьбе всегда равнялись они на Павла Корчагина и Зою Космодемьянскую. Целеустремленность, активная жизненная позиция, чувство ответственности не только за свои поступки, но и за своих товарищей, за коллектив — все это мы хотим передать молодым.

Безусловно, современная молодежь намного грамотнее, чем была мы в ее возрасте. Однако приходится с сожалением говорить о той нездоровой погоне за модой, которая присуща отдельной части молодых людей. Погоня за импортными вещичками, за сумками с самыми невероятными картинками на них, за пластинками с записью иностранных ансамблей и певцов — все это отвлекает от серьезных дел, мешает правильно оценивать события и вещи.

Мне пришлось жить в Ленинграде до войны, я был сам молод и в Отечественную вой-

ну воевал на Ленинградском фронте. Мы, молодые люди, уважали всегда старших, не допускали грубостей, в трамваях, автобусах уступали места пожилым людям. На остановках не бросали окурки, семечки, бумажки. Не писали тогда в газетах о комплексном воспитании молодых людей. Мы как-то сами внутренне были настроены к доброте, уважению к людям.

Сейчас же очень часто сталкиваешься с дерзостью и грубостью. Приморов сколько угодно. Иногда в парке или у домов молодые люди сидят на спинке скамейки, а ноги на сиденьях. Когда делаешь им замечание, они в лучшем случае молчат, а иногда грубят. Выпившая компания молодых людей обязательно тебя остановит, бросит грубую реплику в твой адрес.

Добавлю, у нас есть законы по борьбе с хулиганством, их нужно применять в полной мере. Руководство к действию и постановление ЦК КПСС «Об улучшении идеологической, политико-воспитательной работы».

ЭТО ГОРОД НАШ

● ОСТРЫЙ СИГНАЛ

Я живу в Ангарске 25 лет, и мне больно оттого, что постепенно мы захлываем свой город. Например, улица от кинотеатра «Победа» до рынка — разве раньше было так грязно на этом участке, как сейчас? Разве был в таком состоянии сквер, который мы, старожилы, знаем как «Пионерский»?

А загляните в поселок Майск. Ведь он — начало города, и, следовательно, о его благоустройстве нужно заботиться в первую очередь. Дороги здесь разбиты, кругом грязь, многие жители привыкли выбрасывать мусор прямо на улицу.

Л. СМЕРНОВА,
пенсионерка.

И ЮНЬ 1978 года. Иркутский государственный медицинский институт гостеприимно распахнул двери перед своими питомцами, вышедшими отсюда 30 лет назад. Зал заполняют совсем незнакомые люди, но у всех сияют радостно глаза и не сходят с лиц улыбки.

Среди выпускников 1948 года была и Надежда Николаевна Джумок — ныне главный врач Ангарской СЭС.

Год 1943-й. Полуголодные, в плохой одежде, студенты медицинского института сидели в нетопленных аудиториях и застывшими пальцами писали лекции по анатомии, физиологии, здравоохранению. После занятий в холодных комнатах общежития, укутавшись в одеяла и матрацы, старались выучить и запомнить на всю жизнь записанное.

Было тяжело, холодно и голодно. Но тяга к знаниям, вера в победу помогли справиться со всеми трудностями. Недаром 30 лет спустя вспоминались отчетливо минуты военной молодости. Все то, что случалось потом, воспринималось гораздо легче. Поэтому

ТАКАЯ ПРОФЕССИЯ

♦ ТОВАРИЩ О ТОВАРИЩЕ

не пасовала никогда перед трудностями Надежда.

С 1954 года Надежда Николаевна — главный врач санэпидстанции Ангарска. Со знанием дела, настойчиво осуществляет она мероприятия по очистке атмосферы, водоёмов, озеленению города, наведению санитарного порядка в магазинах, детских учреждениях. Деятельность главного врача санэпидстанции — большая и многогранная. Сейчас коллектив, которым она руководит, насчитывает более 130 человек.

Приходят новые кадры. Не всегда вопросы теории совпадают с практикой. Надежда Николаевна — хороший наставник, понимающий и добрый товарищ. Помимо производственной деятельности он ведёт большую общественную работу: член партбюро, депутат городского Совета, где возглавляет одну из самых активных депутатских групп—

№ 1, член группы охраны природы. Совместно с депутатами рассматривает вопросы, решение которых помогает Ангарску занимать призовые места в социалистическом соревновании.

Ранним утром на работу и поздним вечером домой шагает по городу главный санитарный врач, заслуженный врач РСФСР Надежда Николаевна Джумок. Многие успеют заметить из того, чего не видят прохожие. Такая у нее профессия, выбранная на всю жизнь, — все замечать, строго спрашивать. Очень ответственная и такая нужная всем людям профессия. Вся ее жизнь, трудовая деятельность направлены на оздоровление среды, в которой живет человек. И пусть эта деятельность продолжается еще долгие годы.

В. КРАСНОУСОВА,
врач.

ДЕНЬГИ ИЗ «ВТОРСЫРЬЯ»

♦ В ГОРОДСКОМ КОМИТЕТЕ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

АНГАРСКОЕ отделение Госбанка и городской комитет народного контроля проверили правильность расходования фонда заработной платы в производственно-заготовительном предприятии «Вторсырье» и установили грубые нарушения. Представлена за второй квартал 1979 года справка на получение заработной платы в Ангарском отделении Госбанка имеет расхождение с бухгалтерскими документами на 3689 рублей. Результат: искажена государственная отчетность, скрыт перерасход фонда заработной платы, так как вместо перерасхода фонда заработной платы по справке 930 рублей следовало бы указать в отчете 4619 рублей. Перерасход фонда заработной платы допущен за счет того, что со стороны руководства производственно-заготовительного предприятия «Вторсырье» (директор т. Нестеров В. Н., главный бухгалтер т. Константинов П. М.) не было контроля за правильностью расходования средств на заработную плату.

Штатное расписание на инженерно-технических работников и служащих утверждается трестом.

Штатной расстановки на рабочих нет совсем, хотя головная организация должна выделять директивные цифры лимитов по труду. Такая несогласованность не может способствовать правильному использованию лимитов по труду, распределению и четкому контролю за расходованием фонда заработной платы по категориям работающих. Например, на второй квартал для проведения капитального ремонта был дан фонд заработной платы 1000 руб. из расчета на объем капитального ремонта г. 10000 руб. Фактически предприятие работ по капитальному ремонту выполнило на сумму 9,1 тыс. рублей, а заработной платы израсходовало в два раза больше, т. е. 2129 рублей. Только за счет содержания лишней численности такой категории рабочих, как прессовщики-грузчики, перерасход составил за восемь месяцев 4193 рубля.

На предприятии не установлены головной организацией директивные цифры по проценту перевыполнения норм времени, росту производительности труда, снижению трудоемкости.

Частое и необоснованное изменение планов трестом в сторону увеличения или умень-

шения создает нервозность в коллективе, вызывает большую текучесть кадров на предприятии.

Городской комитет народного контроля за неприятие действенных мер по устранению недостатков в использовании фонда заработной платы: недостаточную требовательность к подчиненным директору предприятия «Вторсырье» т. Нестерову В. Н. объявил выговор.

Старший бухгалтер предприятия «Вторсырье» т. Покрова Л. И. заслуживает серьезного наказания за искажение государственной отчетности, бесконтрольность за правильным расходованием на предприятии денежных средств и фонда заработной платы, но, учитывая непродолжительность ее работы в должности старшего бухгалтера на данном предприятии (с января 1979 года), ей объявили выговор.

Комитет обязал т. Нестерова В. Н. устранить отмеченные недостатки, принять исчерпывающие меры по недопущению перерасхода фонда заработной платы.

Т. ПОЗДНЯК.

«КНИГОЛЮБЫ»

♦ МНЕНИЕ ЧИТАТЕЛЯ

В АБОНЕМЕНТЕ центральной библиотеки объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» пришлось наблюдать такую сцену: читатель попросил у сотрудницы числящуюся по каталогу книгу и получил отказ.

— Запишите тогда на очередь, — попросил посетитель. — Сделаем себе заметку, конечно, — ответила, вздохнув, библиотекарка, — но лучше пройдите в читальный зал — наш экземпляр на руках уже более года, и вернуть его в фонд пока не удается...

Случайность, халатность читателя, задержавшего книгу? Мало ли забывчивых, неряшливых людей. К сожалению, более детальное знакомство с состоянием дел в этом плане заставляет отметить столь «легкомысленные» предположения и с возмущением говорить о фактах грубого нарушения библиотечных правил.

В подтверждение сослужа на факты. Начальник цеха № 56 УВяК Г. Д. Орлов с

1976 года задерживает библиотечную литературу. Его читательский формуляр украшен тринадцатью (!) пометками библиотечкарей о посланных напоминаниях. Наконец, в карточке сделана красными чернилами резолюция: «Личность права пользования». Начальник установок объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» Г. Г. Моценко в 1974 году взял из библиотеки 9 книг, и, несмотря на ежемесячные напоминания и извещения по почте, книги возвратит не удается. Около 4 лет задерживает библиотечные книги формовщик РМЗ объединения Н. И. Кузнецов, почти столько же — бывший художник РМЗ А. С. Свиридов.

Апелляции работников библиотеки к профсоюзным или партийным руководителям предприятий почти не приносят результатов.

Н. ТУПЧЕНКО,
член библиотечного совета.



ДЕСЯТЬ молодых рабочих подготовил ветеран мажорного участка ОКБА слесарь Юрий Степанович Вергун. Выполняя самые сложные заказы, Вергун идет в авангард передовиков участка. На снимке: Ю. С. Вергун. Фото И. АМОСОВА.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВТОРНИК, 20 ноября

1-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
 8.00—«Время». 8.40—Утренняя гимнастика. 9.05—Программа мультипликационных фильмов: «Когда прилетают анюты». «Самый маленький гном». 9.35—И. Коротков. «Ос.оружно, ремонт». Телевизионный спектакль из цикла «Наши соседи». 10.25—«Присхождение мастера». Научно-популярный фильм («Леннаучфильм»). 14.00—Новости. 14.20—К 20-летию провозглашения ООН Декларации прав ребенка. Программа документальных фильмов. 15.20—Ю. Тувим. Лирика. 15.50—Выступление Румянского фольклорного ансамбля «Кодшорул». 16.20—«Возникновение жизни на земле». В передаче принимает участие академик А. И. Опарин. 16.45—К VI Всесоюзному съезду композиторов. «Учитель — урок музыки». Ведет передачу Герой Социалистического Труда, народный артист СССР, композитор Д. Б. Кабалевский. 17.45—«Отзовитесь, горняки!». 18.15—«Сегодня в мире».
ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
 18.30—«Сельский календарь». Откорм скота на механизированных площадках. Качугский район. 18.55—«Приангарье».
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
 19.20—Премьера телевизионного художественного фильма «Убийство Гарсна Лорки» (Италия). 1976 г. 1-я серия. 20.30—«Время». 21.05—«Командировка в ваш дом». «Что случилось?». Ведет передачу Г. Шергова. 21.40—Концерт ансамбля скрипачей Большого театра Союза ССР. Художественный руководитель народный артист РСФСР Ю. Реештоис. 22.35—Новости.
2-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
 18.30—«Лицо человека». Документальный фильм («Киевнаучфильм»). 18.40—«Мотивы Таллины». Киноаэроисозка. 18.60—«Жизнь науки».
ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
 19.20—Для школьников. «Целиноград». Телевизионный фильм. 19.35—«Репортаж из Ленинграда». Документальный фильм. 20.25—Ца. тел. «Клуб «Читатель и писатель». Д. Сергеев. 21.10—«Этот радный концерт».
СРЕДА, 21 ноября
1-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
 8.00—«Время». 8.40—Утренняя гимнастика. 9.05—«Отзовитесь, горняки!». 9.35—«Убийство Гарсна Лорки». Телевизионный художественный фильм. (Италия). 1-я серия. 10.45—«Клуб кинопутешествий». Ведущий Ю. А. Семенов. 11.45—Новости. 14.00—Новости. 14.20—По Сибири и Дальнему Востоку. Кинопропаганда. «Горизонты шахты «Зиряновская» (Новосибирск). «Благоустройство» (Иркутская студия телевидения). «Нанайский портрет» (ЦСДФ). «Воскресенье на Ламе» (Красноярск). 15.25—Твоя Ленинская библиотека. «Две тактики социал-демократии в демократической революции». 15.55—«Большая аэроночная спортсмена». 16.25—Концерт Государственного академического хора Латвийской ССР. Передача из Риги. 16.55—«Русская речь». 17.25—«Адреса молодых». Встречи в селе Опочня Тульской области. 18.00—«Веселые нотки». 18.15—«Сегодня в мире». 18.30—«Проблемы — поиски — решения». Ведет передачу политический обозреватель Л. А. Вознесенский. 19.25—Премьера телевизионного художественного фильма «Убийство Гарсна Лорки» (Италия). (1976 г.) 2-я серия. 21.30—«Время».
ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
 21.05—«Наш друг — МНР». В передаче принимают участие генеральный консул МНР в Иркутске тов. Очиринзувагдож и заведующий отделом зарубежных связей обкома КПСС Б. В. Недашковский. 22.05—«Приангарье».
2-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
 19.20—Для детей. «Отчего у зайца уши длинные». Мультипликационный фильм. 19.35—«Алымкан». Телевизионный художественный фильм. 20.45—«Ералаш». «Спасибо, анюты». Короткометражные фильмы для взрослых.
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
 21.05—Концерт из Большого зала консерватории. 23.05—Новости.
ЧЕТВЕРГ, 22 ноября
1-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
 8.00—«Время». 8.40—Утренняя гимнастика. 9.05—«Большая арена юного спортсмена». 9.35—«Убийство Гарсна Лорки». Телевизионный художественный фильм (Италия). 2-я серия. 10.40—Концерт советской песни «Комсомольцы-любозвонцы». 11.10—Новости. 14.00—Новости. 14.20—Твоя трудная высота. Программа документальных фильмов «Есть связь» (Душанге). «И так всю жизнь» (Киев). «Лестница в журавлях» («Беларусьфильм»). 15.20—Н. В. Гоголь. «Репетитор». 16.05—«Шахматная школа». Класс пазодников. Энциклопедия. Ведет передачу международный гроссмейстер Ю. Л. Авербах. 16.35—«Бучини и пазодники семьи Шарковых». 17.35—Литературный университет. «Мы — советский народ». 18.05—«Хочу все знать». Киножурнал. 18.15—«Сегодня в мире».
ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
 18.30—«Приангарье».
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
 19.00—Международная матч по футболу. Сборная СССР — сборная ФРГ. Передача из Тбилиси. 20.30—«Время». 21.05—«Сегодня в мире». 21.10—«Этот радный концерт».
ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
 19.20—Для детей. «Мальчик и кот». Короткометражный фильм (ГДР). 19.15—«Соперники». Документальный фильм. 19.30—Ца. тел. Концертный

зал. Игрет ансамбль «Хортус музыка» Эстонской государственной филармонии. 21.15—«Главное — качество». Документальный фильм. 21.25—«Диалоги о книжке». Ведет передачу поэт Р. Филиппов. 22.10—«Жили-были». Телевизионный художественный фильм.
ПЯТНИЦА, 23 ноября
1-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
 8.00—«Время». 8.40—Утренняя гимнастика. 9.05—«Адреса молодых». Встречи в селе Опочня Тульской области. 9.40—«Вчера, сегодня и всегда». Художественный фильм. Киностудия им. Горького (1971 г.). 11.08—Игрет камерный ансамбль «Гармония» Киевской государственной филармонии. 11.35—Новости. 14.00—Новости. 14.15—Программа документальных фильмов социалистических стран: «Путешествие по Дунаю» (Румыния). «Королева наук — математика» (Польша). «Органы Зильбермана в Саксонии» (ГДР). 15.15—«Горизонты». Передача из Ленинграда. 16.15—«В гостях у И. Д. Папанова». 16.50—«В каждом окошке — солнце». 17.05—Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Спартак». Передача из Дворца спорта Центрального стадиона имени В. И. Ленина. В передаче — информационный выпуск «Сегодня в мире».
ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
 19.05—«Приангарье».
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
 19.40—Премьера фильма-концерта «Тобо, о Родина, сложили я песню твою...». Романсы и песни на стихи С. Есенина. 20.30—«Время». 21.05—«Соперники». Музыкальная программа. Ведет передачу заслуженный артист РСФСР Л. Лещенко.
2-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
 19.05—«Коллектив артистов балета».
ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
 19.40—Для детей. «Азбука творчества». Телевизионный фильм. 20.00—«Новатор». Приложение к программе «Пятителка и мэр». 20.30—«Стало вечным памятник дело». «В семье «квантити» Документальные фильмы. 20.50—«Сельские вечера». 21.50—«Соперники». Преподлагаем, рекомендуем».
СУББОТА, 24 ноября
1-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
 8.00—«Время». 8.40—Утренняя гимнастика. 9.05—«АВВГДейка». 9.30—«Для вас, родители!». 10.00—«По изучению и выставочным залам». 10.30—«Познания». Я. Риччо. 11.15—«Большой хороший товаров». 11.45—Музыкальная программа «Утренняя почта». 12.15—«Здоровье». Научно-популярная программа. Ведет передачу врач Ю. В. Беляничкова. 13.05—Тираж «Спортлото».
ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
 13.15—«Приангарье». 13.45—Ца. тел. «Волшебники приходят к людям». 14.15—«Эминини». Хроникально-документальный фильм Иркутской студии телевидения.
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
 14.30—«Сегодня в мире». 14.45—«Легенды перуанских индейцев». Мультипликационный фильм. 15.05—«Наше обозрение». Ведет передачу политический обозреватель Ю. А. Летунюв. 15.50—Премьера телевизионного спектакля «Ватага «Семь ветров». Автор С. Соловейчик. История 2-я. «Разговоры». 16.35—«Очевидное — невероятное». Ведет передачу профессор С. П. Капица. 17.35—«Песня-79». 18.15—«9-я студия». Ведет передачу политический обозреватель В. С. Зорин. 19.15—«Анна Каренина». Художественный фильм. 1-я серия. «Мосфильм». (1967 г.). 20.30—«Время». 21.05—«Анна Каренина». Художественный фильм. 2-я серия. 22.10—«Вечерние мелодии».
2-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
 13.15—«Москвичка». Телевизионный клуб.
ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
 14.30—«Субботняя почта». 15.15—Для детей. «Назутя хвастунишка». Мультипликационный фильм. 15.25—«Мы страны счастливой дети». Концерт детской художественной самодеятельности. 15.55—«Время перемены». Документальный фильм. 16.15—«Музыкальная жизнь Иркутска». Ведет передачу музыковед А. Савинцева. 17.15—«Гулящая». Художественный фильм.
ВОСКРЕСЕНЬЕ, 25 ноября
1-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
 8.00—«Время». 8.40—«На зарядку становись». 9.05—«Будильник». 9.35—«Служу Советскому Союзу!». 10.35—«В гостях у сказки». «Горя бояться — счастья не видать». Телевизионный художественный фильм. 1-я серия. «Беларусьфильм» по заказу Гостелерадио СССР (1973 г.). Вступительное слово народной артистки РСФСР В. М. Леонтьевой. 11.55—«Москва». Кинообозрение. 12.05—«Сельский час». 13.05—«Музыкальный киоск». Ведет передачу Э. Беляева. 13.35—«Театральный спектакль». А. Макаенок. «Таблетка под язык». Фильм-спектакль. Московского театра сатиры. 15.15—Премьера телевизионного документального фильма «Смена» (Свердловск). Из цикла «Путешествия в жизнь». Вступительное слово к фильму Героя Социалистического Труда, заслуженного мастера профтехобразования РСФСР В. С. Филиппова. Ведет передачу Ю. А. Семенов. 17.00—«На войне вышка». 17.35—«Международная панорама». 18.20—«Кот Вязлино и мышонок Пик». Мультипликационный фильм. 18.30—«По вашим просьбам». Музыкальная программа. 19.15—«Встречи с Аркадием Райкиным». Телевизионный фильм. 20.30—«Время». 21.05—«Омск театральная». 22.05—«Земля моей зеленой голоса». Фильм-концерт.
2-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
 12.45—Ца. тел. «Старт». Специальная выпуск к открытию чемпионата СССР по хоккею с мячом.



ВНИМАНИЕ, НЕФТЕПРОВОД!

По территории г. Ангарска проходит подземный магистральный нефтепровод Омск—Иркутск, который является сложным инженерно-техническим сооружением. В состав магистрального нефтепровода входят задвижки высокого давления, контрольно-измерительные колонки, станции катодной и дренажной защиты, проекторная защита и другие важные для эксплуатации нефтепровода оборудование. Трасса прохождения нефтепровода обозначена указателями: «Осторожно, нефтепровод!», «Копать запрещается — нефтепровод», «Нефтепровод».

Магистральный нефтепровод в его составе оборудованием является объектом повышенной опасности, повреждение которого ставит под угрозу безопасность населения, может привести к возникновению пожаров, загрязнению рек, окружающей территории и среды.

Согласно правилам охраны магистральных трубопроводов, утвержденным постановлением Совета Министров СССР № 341 от 12 апреля 1979 года, для безопасной эксплуатации нефтепровода и исключения возможности его повреждения вдоль трассы нефтепровода устанавливается охранная зона в виде участка земли, ограниченного условными линиями, проходящими в 50 метрах от оси нефтепровода с каждой стороны. В охранной зоне нефтепровода без письменных согласований и разрешений ЗАПРЕЩАЕТСЯ:

- возводить постройки, производить всякого рода горные, шарьерные, строительные и монтажные работы постоянного и временного характера; сооружать линии связи, воздушные и кабельные электросети и различные трубопроводы; располагать полевые станы, загон для скота, конюшни, устраивать стрельбища, скировать солому, сено, штабеливать дрова, жечь костры, устраивать сваляну; перемещать тяжеловесные и бороздящие землю грузы, сливать жидкости с содержанием солей, кислот и щелочей; перемещать и производить засыпку, погрузку и уничтожение опознавательных знаков; сооружать переезды и проезды через трассу нефтепровода, устраивать стоянки автомобильного транспорта, тракторов и механизмов, размещать коллективные сады и огороды.

На подводном речном переходе магистрального нефтепровода через реку Китой на обоих берегах непосредственно из основной и резервной нитках установлены створные знаки: «Осторожно, нефтепровод», указывающие положение нефтепровода.

Охранная зона на подводном, речном переходе устанавливается на расстоянии 100 метров от оси нефтепровода по обе его стороны и ограждается ограждающими знаками в соответствии с правилами плавания по внутренним водным путям, введенными в действие 15 марта 1963 года приказом министра речного флота № 33 от 28 февраля 1963 года. В охранной зоне перехода ЗАПРЕЩАЕТСЯ: сбрасывание якорей, прохождение плавучих средств со спущенными якорями, цепями, лотами, волокушами и трапами, создающими угрозу механического повреждения подводной части нефтепровода, устройство причалов, плотов, производство дноуглубительных, землечерпательных и берегоукрепительных работ, водопой скота, выделение рыболовных угодий, строительство донных и береговых опор, плотин, дамб.

При необходимости производства каких-либо работ в охранной зоне нефтепровода данные работы должны быть согласованы с управлением транссибирскими магистральными нефтепроводами, для чего необходимо обратиться в Иркутское районное нефтепроводное управление по адресу: 665830, г. Ангарск-30, а-в 27. (1318а).

ИТОГОВАЯ ТУРНИРНАЯ ТАБЛИЦА

чемпионата СССР по футболу класса «А» (вторая лига)

Команды	И	В	Н	П	мячи	очки
1 СКА	40	25	9	6	84—37	59
2 Шахтер	40	25	8	7	64—31	58
3 Луч	40	22	8	10	69—38	52
4 Амур (Б)	40	22	7	11	53—25	51
5 Спартак	40	22	6	12	74—49	50
6 Локомотив (Р)	40	22	6	12	60—43	50
7 Динамо	40	19	12	9	65—43	50
8 Звезда	40	20	8	12	73—54	48
9 Целинник	40	19	10	11	77—43	48
10 Ангара	40	19	7	14	54—46	45
11 Автообласт	40	17	8	15	54—47	42
12 Иртыш	40	17	6	17	49—52	40
13 Локомотив	40	16	7	17	50—52	39
14 Амур (К)	40	14	6	20	48—52	34
15 Восток	40	13	7	20	48—57	33
16 Булат	40	13	6	21	41—66	32
17 Торпедо (Т)	40	12	8	20	37—55	32
18 Угольщик	40	9	6	25	31—63	24
19 Учаловец	40	7	10	23	35—70	24
20 Авангард	40	5	7	28	23—83	17
21 Торпедо (К)	40	4	4	32	37—120	12

ТОВАРЫ — НАРОДУ

Московский комбинат синтетических моющих средств выпускает одиннадцать видов продукции — стиральные порошки и моющие средства для бытовых и промышленных целей. Коллектив предприятия постоянно заботится о расширении ассортимента товаров. Сейчас здесь осваивается стиральный синтетический порошок «Робот», обладающий высокой моющей способностью.

На снимке: инженер-химик комсомола Галина Морозова с новой продукцией.
 Фотохроника ТАСС.

КИНО

«МИР» — Поговорим, брат... (2 серия). 10, 13, 16, 19, 21-40.
 Открыта предварительная продажа билетов на новый широкоформатный художественный фильм «Кентавры».
 «ПОБЕДА» — Банзан дадь («Мосфильм», цветной, широкоформатный). 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-50.
 «ПИОНЕР» — Добро пожаловать, наш Посторонний вход воспрещен. 10, 12, 13-40. Последняя шашка. 15, 30, 17-30, 19-20, 21-10.
 «КОМСОМОЛЕЦ» — Танцовщица (2 серия, дети до 16 лет не допускаются). 15, 17-40, 20-20. Верхнее фойе — Желтый слон. 15-10.
 «ГРЕНАДА» — Жандарм женится. 12, 16, 18, 19-40, 21-20. Честное золото. 10, Кинолюб. Фильм «Вы Петьку не видели?». 14.
 «ОКТАБЕРЬ» — «Тигры» поживают ночью. 15, 17, 18-40 (уд.). 21.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Неочтенная песня (2 серия, США). 15, 18.
 ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Похищение скакуна. 16, 20.
 «ЮНОСТЬ» — Зят «Луч» — Кузнецки. 10, 11-50, 13-40, 15-30, 17-20, 19-10. Новое приключение капитана Врунгеля. 21 (уд.). Зал «Восход» — Розыгрыш. 12, 17-40, 19-40, 21-30. Новое приключение капитана Врунгеля. 10-10, 13-45, 15-20.

Редактор В. А. СТАРИКОВ.

ИЗВЕЩЕНИЕ

23 ноября в 14 часов в ДК нефтехимиков состоится общегородской семинар пропагандистов всех форм партийного и комсомольского политпросвещения.

В Ангарске состоятся концерты гомо-инструментального ансамбля «Синяя птица» под руководством Роберта и Михаила Волонных во Дворце культуры «Современник» 20 и 21 ноября.
 Начало спектаклей в 19.00 часов и в 21.30. (1864).

Утерянное свидетельство о восьмилетнем образовании № 218276 на имя Мартыновой И. В. считать недействительным. (1855).

Сниму комнату на одного человека по договоренности, предлагать по адресу: 95-11-71. (1843).

Коллектив дирекции № 4 обса стоителей выражает искреннее соболезнование Поповой Клавдии Тимофеевне по поводу смерти мужа

Коллектив автобазы № 7 УАТ строительство скорбит по поводу преждевременной смерти работница автобазы, участника Великой Отечественной войны ЖИДОВКИНА Никонтия Илатовича и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Партийная, профсоюзная организация ОДУ строительства скорбит по поводу кончины бывшего врача детского учреждения 53 ЖУРАВЛЕВОЙ Ольги Прокопьевны